



DRUŠTVO ZA OPAZOVANJE IN PROUČEVANJE PTIC SLOVENIJE

LETNO POROČILO 2023

Kazalo

DRUŠTVO ZA OPAZOVANJE IN PROUČEVANJE PTIC SLOVENIJE	1
LETNO POROČILO 2023	1
Kazalo	2
POSLOVNO POROČILO.....	3
Predstavitev poročevalca	3
Poslovanje in uresničevanje ciljev v letu 2023	4
Ločen prikaz odhodkov in prihodkov iz opravljanja javne službe upravljanja Naravnega rezervata Škocjanski zatok na podlagi ZPFOLERD-1	10
Kadrovsko stanje	11
RAČUNOVODSKO POROČILO	12
Bilanca stanja.....	12
Izkaz poslovnega izida	13
Podlaga za sestavitev računovodskih izkazov	14
Povzetek pomembnih računovodskih usmeritev	14
Pojasnila k bilanci stanja.....	19
Pojasnila k izkazu poslovnega izida	24

POSLOVNO POROČILO

Predstavitev poročevalca

Osebna izkaznica

Naziv: **Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije**; medn. naziv: **DOPPS – BirdLife Slovenia**

Sedež: Tržaška cesta 2, 1000 Ljubljana

Matična številka: 5215412

Davčna številka: 68956029

Zakoniti zastopnik: Tanja Šumrada, predsednica društva

Osnovna dejavnost po SKD: 94.999 – dejavnost druge nerazvrščenih članskih organizacij; ostale dejavnosti skladno s Statutom društva.

Opis društva

Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije (DOPPS) je neprofitna nevladna naravovarstvena organizacija ustanovljena leta 1979. Deluje na lokalni, regionalni, nacionalni in mednarodni ravni (www.ptice.si). Naše poslanstvo je delovanje za varstvo ptic in njihovih življenjskih okolij. S tem prispevamo k ohranjanju narave in dobrobiti celotne družbe. 31.12.2023 je bilo v DOPPS včlanjenih 1138 članov. Pisarno društva sestavljajo vsi zaposleni. Ob koncu leta 2023 je bilo zaposlenih 30 sodelavcev. DOPPS je registrirana prostovoljska organizacija, prostovoljce vključujemo v vse segmente dela, največ v popisovanje ptic. DOPPS je polnopravni partner svetovne zveze za varstvo narave BirdLife International (www.birdlife.org). Zakonita zastopnica društva je predsednica dr. Tanja Šumrada. DOPPS deluje v skladu z Zakonom o društvih. Najvišji organ društva je zbor članov ali skupščina. Temeljni organi društva so v skladu s statutom predsednik, podpredsednik, upravni odbor in nadzorni odbor. Znotraj društva deluje pisarna, ki je profesionalni delovni organ društva. Pisarno vodi direktor. Za namene uresničevanja osnovnega poslanstva in regionalnega delovanja znotraj društva delujejo podružnice društva in regionalne sekcije.

Z odločbo Ministrstva RS za okolje in prostor št. 215-61/2019/8 z dne 4.7.2019 DOPPS deluje v javnem interesu na področju ohranjanja narave in varstva okolja. Z odločbo Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport št. 0140-65/2019/7 z dne 13.6.2019 pa ima DOPPS status društva, ki deluje v javnem interesu na področju raziskovalne dejavnosti. Agencija za raziskovanje RS je 4.2.2022 (št. 6314-11/2022-3) uvrstila DOPPS v evidenco raziskovalnih organizacij pod št. 173.

Poslovanje in uresničevanje ciljev v letu 2023

Poslovanje DOPPS se je leta 2023 odvijalo na vseh organizacijsko vsebinskih sklopih dejavnosti društva, kot so določeni v statutu DOPPS in aktih, ki urejajo notranjo organizacijo pisarne DOPPS: (1) splošna društvena dejavnost, (2) naravovarstvena dejavnost, (3) znanstveno-raziskovalna dejavnost, (4) izdajateljska dejavnost in založništvo, (5) izobraževalna dejavnost. Kot dopolnilno dejavnost za doseganje ciljev osnovne dejavnosti je pisarna društva opravljala tudi pridobitno dejavnost v skladu s 5. členom statuta DOPPS in prilogo 1.

Operativne cilje delovanja DOPPS za leto 2023 je predstavil direktor skupaj s predlogom proračuna na seji Upravnega odbora (UO) društva 23.2.2023 in UO je sprejel proračun s sklepom št. 01/2023. Finančni načrt za leto 2023 je sprejela skupščina DOPPS dne 23.9.2023. Poročilo o poslovanju in uresničevanju proračuna v letu 2022 je bilo predstavljeno UO na seji 7.9.2023 in na skupščini 23.9.2023. Podjetje Plus revizija d.o.o. bo opravilo finančno revizijo poslovanja DOPPS za leto 2023.

Poročilo revizije bo skupaj z realizacijo proračuna predstavljeno Upravnemu in Nadzornemu odboru DOPPS. Letno poročilo o delu DOPPS za leto 2023 bo sprejeto na skupščini članov, ki bo jeseni 2024. Za vodenje društva je bilo leta 2023 izvedenih 5 sej Upravnega odbora (4 redne 23.2., 20.4., 7.9., 14.12. in 1 korespondenčna seja 10.-16.9.), ena seja Nadzornega odbora (8.9.2023) in letni zbor članov 23.9.2023 v Domu kulture, Ormož. Skupščina ni bila volilna.

(1) Naravovarstvena in znanstveno raziskovalna dejavnost

Ta sklop zajema področja strokovnega in znanstvenega dela, izvajanja monitoringov in obvladovanje ornitoloških podatkov in varstva ptic z različnimi intervencijami in upravljanjem naravnih rezervatov. Vsebine vključujejo strokovno in znanstveno delo, ornitološke in ekološke raziskave ter študije - od terenskega dela, analize podatkov do publiciranja poročil, člankov in drugih del – kot tudi neposredno naravovarstveno delo. Aktivnosti izvajamo večinoma v okviru projektov, pogodbenih nalog (monitoringi, študije) in lastne raziskovalne/naravovarstvene dejavnosti. Naloge koordinirajo zaposleni v pisarni DOPPS, pri izvedbi je vključeno večje število prostovoljcev.

V letu 2023 smo na DOPPS-u izvajali 23 naravovarstvenih in strokovnih projektov sofinanciranih iz različnih finančnih mehanizmov, s katerimi smo uresničevali poslanstvo. 11 projektov se je zaključilo, 10 se jih je začelo, 2 sta se nadaljevala.

Zaključili smo 1 Life projekt (LIFE Stržen), 5 kohezijskih (VIPava, PoLJUBA, ZaKras, VrhJulijcev, Kras Re Vita), 4 nacionalno financirane (CRP Zagotovimo si hrano za jutri, Ohranimo edinstvene ptice MOL, MJU e-prostovoljci, LAS Čez slani travnik) in 1 projekt financiran s strani mednarodne organizacije (EuroNatur EURENI). Skupaj 11 projektov, v 9 smo bili pridruženi partnerji, v 2 vodilni partnerji.

Začeli smo izvajati 4 projekte financirane iz evropskih shem (LIFE TRSCA, Interreg CE »ReCo«, Interreg Italija-Slovenija »Poseidone«, Town twinning SLO-Turkey »Sustainable Urban Future Through Management of Drought and Conserving Wetlands«), 1 nacionalno financiranega (ARRS ExtremePredator) in 5 financiranih s strani mednarodnih organizacij in fundacij (BESTbelt »Mitigation of the impacts of electrocution on Eagle Owl in Western Slovenia«, BESTbelt »Sustainable Water-based Sport Solutions«, BirdLife »Safe Flyways: Tackling the illegal killing of birds«, ACF »Povezani za gozdove«, BMUV »Eureni#2«). Skupaj 10 projektov, v 9 smo pridruženi partnerji, v 1 vodilni.

Projekta, ki smo ju izvajali v 2023, začela pa sta se pred tem letom in se nadaljujeta v 2024 sta: LIFE FOR SEEDS in LIFE NarcIS. V Life for seeds smo vodilni partner, v Life Narcis pa pridruženi.

Izpostavljamo zgolj dosežke največjega projekta - Life for seeds. Dopolnili smo portal naravovarstveno pomembnih travnikov, v katerem je sedaj 940 parcel (cilj je 1000 parcel), sklenili smo pogodbe z okoli 180 kmeti (plačilo odškodnin za nabiranje semen za semensko banko in jih poravnali), nabrali smo preko 1900 nabirkov 339 različnih rastlinskih vrst, na njivo v Naravnem rezervatu Ormoške lagune (NROL) smo posejali semenske mešanice s 5 območij Natura 2000 v Sloveniji za testiranje kalivosti, uredili smo klet delovne postaje v NROL, kjer bo duplikat semenske banke, s semenskim materialom (semenske mešanice, zeleni mulč) smo obnovili 2,1 ha travnikov v NROL, naš cilj je vzpostaviti polsuhe travnike z orhidejami (Natura 2000 koda 6210(*)). Dalje smo na recipientske travnike na Goričkem posadili 1109 sadik značilnih vrst suhih travnikov, na recipientske travnike v NROL pa 30 sadik, nabrali smo semena 42 vrst, iz katerih bomo v 2024 vzgojili sadike za obnovo travnikov, na Planinskem polju smo julija s krtačnim strojem poželi semenske mešanice ter jih jeseni posejali na 2 ha recipientskih travnikov, pripravili smo mobilno razstavo o semenih in travnikih, ki se je iz Postojne nato preselila še v Cerknico in novembra v Naravni rezervat Škocjanski zatok, vzpostavljeno je bilo sodelovanje z Botaničnim vrtom Univerze v Mariboru, za katerega smo v 2023 nabrali 50 nabirkov 49 vrst, opravili smo dva obiska v okviru mreženja, in sicer v Italijo (mreženje s partnerji projekta LIFE Orchids) ter v Avstrijo (obisk Kmetijskega inštituta v Gumpensteinu ter semenarske hiše Kärntner Saatbau).

V letu 2023 smo izvajali 30 pogodbenih nalog - zaključili smo jih 23, začeli ali nadaljevali pa z izvajanjem 7 – vse te se nadaljujejo v letu 2024. Z vsemi smo pomembno prispevali k uresničevanju poslanstva in strategije DOPPS. Med zaključenimi so bile: 1 študija na Hrvaškem (*»Definiranje ciljeva i mjera očuvanja za nedovoljno poznate vrste ptica - Grupa 5«*), 16 študij – popisov ciljnih območij ali vrst v Sloveniji (*Monitoring ptic na ribniku Vrbje v letu 2022, Usmeritve za izvedbo otoka v AK Medvedce, Ocena stanja kvalifikacijskih vrst, njihovih habitatov v Parku Škocjanske jame 2017-2022 in perspektive upravljalca, Inventarizacija ptic na območju KP Tivoli, Rožnik, Šišenski hrib, Izvedba kartirnega popisa gnezdilk v prvi in drugi varstveni coni Krajinskega parka Radensko polje, Popis triprstega detla na območju Jelovice, Ekološka študija velikega strnada z barvnim obročkanjem, Kartirni popis gnezdilk skalnih sten in ekološka študija sokola selca, Popis divjega petelina (Tetrao urogallus bonasia) na območju Jelovice po uveljavljenih metodologijah – projekt JeloviZA, Izvedba izobraževanja o divjem petelinu (Tetrao urogallus) za lokalne deležnike in potencialne popisovalce, Opremljanje dveh osebkov divjega petelina s telemetričnimi oddajniki in spremljanje lokacij gibanja živali, Popis divjega petelina in jereba v okviru projekta »ZAGON - Znanje za gospodarne odnos do narave«, Ornitološko mnenje z vključenim terenskim pregledom območja stare struge reke Drave – faza PVO za projekt rekonstrukcije HE Formin in jezcu Markovci, Monitoring za oceno vpliva Sončne elektrarne Zlatoličje in Formin na ptice, Strokovna ocena vpliva načrtovanih vetrnih elektrarn DPN Paški Kozjak in Rogatec na ptice, Vzpostavitev evidence Priba gnezda za leto 2023 za izvajanje SOPO sheme INP 8.09 Varstvo gnezd pribe na določenih območjih Ljubljanskega barja in Dravsko-Ptujsko-Središkega polja iz evidence Varstvo gnezd priba, kjer se priba pojavlja), 2 večja monitoringa na nacionalnem nivoju (*Monitoring splošno razširjenih vrst ptic v letih 2021, 2022 in 2023 za določitev vrednosti slovenskega indeksa ptic kmetijske krajine (SIPKK), Monitoring populacij izbranih ciljnih vrst ptic na območjih Natura 2000 v letih 2021, 2022 in 2023*) in 4 druge študije (*Strokovni predlog metodologije za zgodnje odkrivanje invazivnih tujerodnih vrst ptic v Sloveniji, Usposabljanje kmetijskih svetovalcev, Politika upravljanja z gozdovi in Osvežitev kazalca ARSO NB01 - velikost populacij izbranih vrst ptic, z zadnje razpoložljivimi podatki*).*

Med 7 začetimi nalogami in nalogami, ki trajajo več let in smo jih nadaljevali v 2023 so bile: *sodelovanje v t.i. »Regional Implementation Team-u« za fundacijo CEPF za Sredozemlje, sodelovanje pri monitoringu ptic med gradnjo 2. tira, podnebni program mreže Plana B, storitev podpore pri prenovi izobraževanja na področju varstva narave v kmetijstvu za potrebe projekta ULTRA, ornitološki monitoring okolice letališča Brnik s poudarkom na selitvi spomladi in jeseni, Improving capacities for Natura 2000 and CITES in N Macedonia, sodelovanje z ornitološkimi vsebinami pri oceni vpliva VN daljnovoda Divača-Koper.*

Druge pomembne aktivnosti tega področja so bile: izvedba 27. vseslovenskega zimskega štetja vodnih ptic (IWC), izvedba popisa velikega škurha na Ljubljanskem barju, izvedba naravovarstvenega upravljanja za ohranjanje breguljke (izdelava sten na Dravi in Muri) in kolonijskih gnezdil (navadna čigra, rečni galeb, črnoglavi galeb itd.) na Ptujskem jezeru. Vse so bile opravljene v režiji DOPPS ob izdatni pomoči številnih prostovoljcev.

Udeležili smo se 3 znanstvenih in strokovnih ornitoloških konferenc: XXI CIO 21st Italian Ornithological Congress (Varese, 6.-9.9.2023) s predstavitvijo: Kmecl, P., Papac, M., Kralj, J., Čulig, P. & Koce, U. (2023). The decline of ortolan bunting *Emberiza hortulana* in Istria (NW Croatia, SW Slovenia): a probable role of meadow characteristics, EBCC konference v Luzernu in 20. turške ornitološke konference v Izmiru s prispevkom o renaturaciji Škocjanskega zatoka. Uspešno smo se prijavi v CA22117 - A European flyway research network for the effective conservation of migrant landbirds (EUFLYNET).

Objavili smo naslednja znanstvena dela:

1. Scridel et. al. (2023): Conservation Status of the Mediterranean Shag *Gulosus aristotelis desmarestii* in the Adriatic Sea during the Non-Breeding Period: Baseline Population, Trends, Threats and Knowledge Gaps. *Ardeola* 71(1): 19–42.
2. RIGAL, Stanislas, DAKOS, Vasilis, ALONSO, Hany, AUNIŃŠ, Ainārs, BENKÖ, Zoltán, BROTONS, Lluís, CHODKIEWICZ, Tomasz, CHYLARECKI, Przemysław, CARLI, Elisabetta de, MORAL, Juan Carlos del, KMECL, Primož, et al. Farmland practices are driving bird population decline across Europe. *Proceedings of the National Academy of Sciences of the United States of America*. [Online ed.]. 15 May 2023, vol. 120, no. 21, str. 1-9, ilustr. ISSN 1091-6490. <https://www.pnas.org/doi/10.1073/pnas.2216573120>, DOI: 10.1073/pnas.2216573120. [COBISS.SI-ID 156243459]
3. Howard, C., Marjakangas, E. L., Morán-Ordóñez, A., Milanese, P., Abuladze, A., Aghababyan, K., ... & Willis, S. G. (2023). Local colonisations and extinctions of European birds are poorly explained by changes in climate suitability. *Nature Communications*, 14(1), 4304.
4. Verniest, F., Le Viol, I., Julliard, R., Dami, L., Guelmami, A., Suet, M., ... & Galewski, T. (2023). Anticipating the effects of climate warming and natural habitat conversion on waterbird communities to address protection gaps. *Biological Conservation*, 279, 109939.
5. GÖÇER, Elif, DENAC, Katarina, ABELLA, Joan Carles, VREZEC, Al, JOHNSON, David H., BILGIN, C. Can. Scops Owl (*Otus scops*) migration from Turkey, Slovenia, and Spain. V: 7th World Owl Conference : Stoney Creek Hotel, La Crosse/Onalaska, Wisconsin USA, 23-27 October 2023. 7th World Owl Conference, La Crosse-Onalaska, Wisconsin USA, 23-27 October 2023. [S. l.: s. n., 2023]. Str. 31. [COBISS.SI-ID 176381699]

Naravni rezervati

V **Naravnem rezervatu Škocjanski zatok (NRŠZ)** smo izvajali naloge iz Načrta upravljanja za obdobje 2015-2024. Te naloge se odvijajo na naslednjih področjih: (1) vzdrževanje in ohranjanje življenjskih okolij sladkovodnega dela naravnega rezervata – delo je obsegalo upravljanje zaporničnega sistema na Ari, renaturacija ruderalnih travniških površin v vlažne travnike, košnja, raztros, obračanje, zgrabljanje ter baliranje in spravilo sena na predelih mokrotnih travnikov in pašnikov južnega dela sladkovodnega močvirja na Bertoški bonifiki, sajenje 130 sadik avtohtonih medovitih rastlin, (2) vzdrževanje in ohranjanje ugodnih ekoloških in hidroloških razmer v brakični laguni - upravljanje zaporničnega sistema na morskem kanalu in zagotavljanje poplavne varnosti rezervata, upravljanje vodnega režima brakičnega dela rezervata, vzdrževanju objektov za urejanje vodnega režima, čiščenje morskih nanosov in smeti, strojno in ročno odstranjevanje tujerodnih vrst rastlin, obrezovanje domorodnih dreves in grmov in čistilna košnja pod ankaransko vpadnico, (3) spremljanje stanja naravnih vrednot in biotske raznovrstnosti - kartiranje HT sladkovodnega dela rezervata z monitoringom razširjenosti tujerodnih

vrst, kartiranje HT brakične lagune z obrobjem, kartiranje redkih oziroma novih rastlinskih vrst (ob kartiranju HT), redno spremljanje stanja ptic po ustaljeni metodologiji, spremljanje stanja in nadaljevanje inventarizacije najpomembnejših skupin (metulji, netopirji...), spremljanje stanja močvirske sklednice, spremljanje stanja ozkega vrtenca in pregled favne kopenskih in sladkovodnih polžev (Gastropoda), monitoring favne kačjih pastirjev (Odonata), spremljanje enostavnih parametrov kakovosti vode, (4) naravovarstveni nadzor - spremljanje stanja v obliki rednih dnevnih obhodov območja, nadzor nad izvajanjem varstvenega režima in pogojev obiskovanja, ugotavljanje dejanskega stanja pri kršitvah skupaj z opozarjanjem in ozaveščanjem kršilcev varstvenega režima ter izrekanjem glob ob večjih ali ponovljenih kršitvah in obveščanje pristojnih inšpekcijskih organov in policije, občasni obhodi po okolici rezervata zaradi preveritve obstoječih in novih virov ogrožanja ter konkretnih groženj za naravni rezervat, nadzor nad vzdrževalnimi deli znotraj meja naravnega rezervata, predvsem nad izvedbo del vseh drugih javnih služb znotraj ali na meji naravnega rezervata, (5) vzdrževanje infrastrukture za obisk in upravljanje - koordinacija za odpravo napak na novozgrajenih objektih v NRŠZ, ki so predmet unovčenja bančne garancije vodilnemu izvajalcu del, opravili smo meritve električnih instalacij, meritve na strelvodni zaščiti ter izvedli pregled varnostne razsvetljave z označevanjem luči in tokokrogov, postajališče za avtobuse smo opremili z verižno zapornico ter zaprli tri parkirne prostore za avtobuse, ki so zdaj na voljo le ob predhodni najavi, izvedli smo nadgradnjo obstoječih cestnih zapornic z možnostjo plačevanja parkirnine s plačilno kartico preko POS terminala. Dodatno smo v NRŠZ izvedli ureditev 3 ha muljastih površin namenjenih ohranjanju varovanih N2000 habitatov in vrst z izkopom in transportom 10.808 m³ sedimenta na s projektno dokumentacijo določene lokacije v laguni. Izvedba ukrepov je bila vključena v Program porabe sredstev SPS v letih 2022 in 2023, poleg tega pa smo za del teh aktivnosti v začetku leta 2023 pridobili dodatna finančna sredstva iz dveh projektov - iz projekta POSEIDONE (Program Interreg VI-A Italia – Slovenija 2021 – 2027), kjer smo v okviru pilotne akcije v laguni izvedli oblikovanje 1,2 ha muljastih otočkov (izkop in vgradnja 3.308 m³ lagunskega sedimenta) ter projekta CE0100098 ReCo (Program Interreg Srednja Evropa 2021-2027) v okviru katerega smo oblikovali tri manjše muljaste otočke za gnezditve varovanih vrst ptic v brakičnem delu rezervata.

V Naravnem rezervatu **Iški Morost (NRIM)** smo leta 2023 nadaljevali naravovarstveno upravljanje s travišči na podlagi dolgoletnih izkušenj, prav tako pa nadaljevali testiranje ukrepov za odpravljanje zlate rozge. V skladu s kmetijsko-okoljskimi ukrepi smo izvajali košnjo vlažnih travnikov in spravilo sena. V okviru kohezijskega projekta »Poljuba« smo v rezervatu ustvarili ca. 3,5 ha novih odprtih površin s krčtivijo zaraščenih/opuščenih površin (tu bodo sedaj ekstenzivni travniki), izvedli smo kartirni popis ptic gnezdilke, izvedli 2 zgodnji košnji na problematičnih površinah z vidika ITV, izvedli specifične košnje s pravilom na 1/3 okarčkovih površin, opravili selektivno košnjo khrlike, pripravili in ciljno distribuirali čez 1000 promocijskih letakov za VTR KOPOP ukrep in pripravili več poročil (Načrt upravljanja NRIM po projektu, Vplivi revitalizacije na gnezdilke NRIM, vključno z generalnim zaključnim projektnim poročanjem). V sklopu rednega dela upravljanja rezervata smo pozimi odpravili posledice vetroloma in posledično spremenili traso učne poti na alternativno stezo, ki poteka bolj po obodu rezervata, vzdrževali smo dobro prehodnost učne poti (večkratna košnja tekom vegetacijske dobe, obrezovanje vej, ki so se nagnile čez pot) in v veliki večini odstranili odsluženi podest (ca. 150 m) in opazovalnico, predstavili info table načasne nove lokacije ob učni poti, pripravili idejno zasnovo nove opazovalnice in začeli s pridobivanjem soglasij/mnenj za njeno postavitev.

Delo v **Naravnem rezervatu Ormoške lagune (NROL)** je potekalo po Načrtu delovanja in urejanja NROL za obdobje 2019-2024. Med najpomembnejša redna opravila je sodila usmerjena paša vodnih bivolv in vzdrževanje zelenih gladin vode v bazenih za vzpostavljanje optimalnih razmer za gnezdenje in prehranjevanje vodnih ptic na selitvi. Izvajali smo monitoring stanja ptic in vodenja za ciljne skupine obiskovalcev, večinoma za učence in dijake. Med najpomembnejša dosežka v 2023 izpostavljamo: (1) V okviru projekta Life for seeds smo vzpostavili priključek na električno omrežje in zaključili s

preureditvijo nekdanje strojnice čistilne naprave v urejen prostor za semensko banko. (2) Od privatnega lastnika smo kupili parcelo 356/33 ko Pušenci, opredeljeno kot kmetijsko zemljišče v velikosti 3.600 m², ki meji na NROL. Z nakupom smo povečali funkcionalno velikost rezervata in se tako približali cilju, da v rezervat in načrte upravljanje vključimo vse kmetijske površine med vstopno cesto v rezervat in Ormoškim jezerom.

Izvedli smo analizo doseganja ciljev Načrta delovanja in pripravili predlog novega načrta za obdobje 2024-2028. Prav tako smo pripravili nov predlog za dodatne renaturacije financirane iz Sklada za podnebne spremembe za leti 2024 in 2025. Predlagali smo preureditev karbonatnega bazena v mokrišče z odprto vodno površino in popolno avtomatizacijo regulacije gladin v bazenih. Preliminarno smo v podporo predlogu že v letu 2023 začeli s pašo bivolov v karbonatni laguni in tako zmanjšali zaraščenost in omogočili dostopnost za prihodnja dela.

(2) Izdajateljska dejavnost in založništvo

V letu 2023 so izšle 4 številke Sveta ptic, letnika 29. Leta 2023 smo izdali zadnji številki revije Acrocephalus (186/187) letnika 2020 in pripravili številki 188/189 in 190/191 letnika 2021, ki bosta izšli v začetku leta 2024.

Izdajanje obeh revij je sofinancirala Javna agencija za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije.

Z nosilcem pravic Bonierförlagen AB/Bonier Rights iz Švedske smo podpisali pogodbo za prevod in izdajo slovenske različice 3. izdaje priročnika za določanje ptic, t.i »Collins-a«. Organizirali smo delo terminološke komisije in delo skupine prevajalcev. Prevajalcem smo razdelili poglavja za prevode. Kupili smo program za prevajanje in izvedli kick-off sestanek za začetek dela. Predvidoma bi naj izdali slovensko različico do konca leta 2024.

(3) Izobraževalna & splošna društvena dejavnost

Izvedli smo 18 izletov in 12 predavanj (1 spletno, 11 sekcijskih) za člane in širšo javnost. Organizirali smo 2 raziskovalna tabora. 34 mladinski tabor za učence in dijake smo organizirali v Cerknici v sklopu projekta Life Stržen za 16 mladih, ki so delovali v 4 raziskovalnih skupinah. Prav tako smo v Cerknici organizirali študentski zabor za 15 študentov, ki so pod vodstvom 5 mentorjev pretežno nabirali semena za semensko banko v okviru projekta Life for seeds. Ob 25. letnici organiziranega nacionalnega cenusa bele štoklje smo pod pokroviteljstvom Elektra Ljubljana v Klevevžu na Dolenjskem 29.7. organizirali dogodek z vsebinskim in kulturnim programom – srečanje popisovalcev in varuhov štoklje. Udeležilo se ga je čez 100 varuhov. Na 7. konferenci učiteljev/-ic naravoslovnih predmetov – NAK 2023 z naslovom »Z znanjem in ravnanjem naslavljam podnebne spremembe in trajnost«, smo 18.4. izvedli predavanje »Kako so zaživele Ormoške lagune ali zgodba o uspehu renaturacije degradiranega območja«, ki ga je poslušalo 500 učiteljev iz cele Slovenije. To predavanje smo ponovili na letnem srečanju učiteljev biologije v organizaciji Zavoda RS za šolstvo v Ormožu 21.9. Predavanju je sledila ekskurzija za učitelje v NROL.

V NRŠZ je bilo skupno na vodenih ogledih v letu 2023 prisotnih 5158 oseb (vse ciljne skupine, od predšolskih otrok, učencev OŠ, dijakov in študentov do zaposlenih, upokojencev in oseb s posebnimi potrebami). Posebno pozornost smo posvetili obeležitvi okoljskih dnevov s posebnimi organiziranimi programi in sicer: Dan mokrišč 2023 (februar), Svetovni dan voda (marec), Dan biotske raznovrstnosti (maj), Mednarodna noč netopirjev, Teden mobilnosti (september), Evropski dan opazovanja ptic

(september), Svetovni dan živali (oktober). V NROL je bilo na vodenih ogledih v letu 2023 skupaj 1656 udeležencev.

V naravnih rezervatih v lasti in/ali upravljanju DOPPS smo omogočili 7 študentom opravljanje študijske prakse (5 študentov FAMNIT UP program Varstvena biologija, 1 študent BIC NAKLO, 1 študentka Charles University Prague, Faculty of Science, ERASMUS program).

V akciji »Ptice okoli nas« je sodelovalo 1484 udeležencev, kar je največ doslej. Opazovali so 15.248 osebkov ptic, ki so pripadali 72 različnim vrstam. V sklopu Evropskega dneva opazovanja ptic smo organizirali 4 izlete (NROL, NRŠZ, Ljubljansko barje, Mura), prišlo je 72 udeležencev.

V medijih smo bili prisotni s 622 objavami (tiskani mediji 351, radio 238, TV 73), kar je 27 % več kot lani. Skupaj je o nas poročalo 126 medijev (največkrat so nas omenjali Primorske novice, Radio Koper, Radio Prlek, Slovenske novice, TV Slovenija 1, Večer, Delo, Dnevnik, Radio Slovenija 1, Murski val, Gorenjski glas, Radio 1, Radio Slovenija 2 in Radio Slovenske gorice). Največ objav je bilo v januarju (akcija Ptice okoli nas, IWC, invazija pinož). Pripravili smo 9 sporočil za javnost. Imeli smo čez 1.288 sledilcev na Instagramu in več kot 9339 sledilcev profila DOPPS – BirdLife Slovenia (FB). Delno smo posodobili vsebine spletne strani ptice.si – enciklopedijo ptic.

Direktor DOPPS-a je bil vabljen panelist na Predsedničin forum na temo prehranska suverenost, ki je bil organiziran na Brdu pri Kranju 10.11.2023. Nastala so pomembna priporočila za trajnostni, ekonomsko vzdržen in naravi bolj prijazen prehod slovenskega kmetijstva. Tudi sicer smo se angažirali s komentiranjem kmetijske problematike ob kmetijskih protestih in edini v družbi javno izpostavljali prave vzroke težav na tem področju (glej denimo prispevek direktorja v Delu »Protest kmetov proti naravi ali protim samim sebi« 20.5.2023 in intervju v Mladini »Kmetje morajo svoj fokus iz ego kmeta, ki se ima za vladarja narave, obrniti v eko kmeta, ki se obnaša odgovorno do družbe« 9.6.2023).

6.11. smo se udeležili evropskega partnerskega srečanja BirdLife, ki je potekalo spletno. Redno smo se udeleževali srečanj predstavnikov delovnih teles BirdLife, denimo Nature Restoration Task Force, Agriculture Task Force.

Pripravljali smo nove projektne ideje in jih prijavi na razpoložljive razpise. Od pomembnejših projektnih prijav smo prijavi 4 Interreg projekte (akronimi ISKRA, RESTORE PODRAVJE, POLLINATORS ALLIANCE, KRAS4US), 3 LIFE projekte (akronimi LIFE FOR LIFELINES, LIFE2RIVERS, WildLIFECrimeAcademy) in projekt na razpis EKO sklada za NVO 2023 »Zagovorniki okolja – Narava za podnebje«. Skrbeli smo za učinkovito finančno poslovanje društva in v zvezi s tem pripravili letno poročilo in realizacijo proračuna 2022, pripravili proračun 2023 in zagotavljali optimalno poslovanje, skrbeli za obvladovanje denarnega toka in stroškov, zagotavljali pravočasne prilive in izplačilo terjatev, iskali načine financiranja dejavnosti društva (delo s potencialnimi naročniki, pogajanja, priprava ponudb, sledenje razpisom), poročali pristojnim državnim ustanovam o finančnem rezultatu za 2022, redno sodelovali z računovodskim servisom in izvajali nadzor nad delovanjem. V finančnem oziru je zelo pomemben rezultat pridobljeno nacionalno sofinanciranje Life for seeds projekta v višini 1.070.344 EUR (za vseh pet partnerjev projekta) MNVP in dodatno pridobljeno sofinanciranje tega projekta na razpisu za NVO v višini 100.000 EUR (za DOPPS). Za sofinanciranje dejavnosti DOPPS v letu 2023 se posebej in iskreno zahvaljujemo angleški fundaciji Sigrid Rausing Trust.

Ločen prikaz odhodkov in prihodkov iz opravljanja javne službe upravljanja Naravnega rezervata Škocjanski zatok na podlagi ZPFOLERD-1

Del svoje osnovne dejavnosti je DOPPS v letu 2023 opravil kot dejavnost s pooblastilom v okviru opravljanja javne službe upravljanja Naravnega rezervata Škocjanski zatok na podlagi določil Uredbe o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok (Ur.l.RS, št. 75/13), Uredbe o koncesiji za upravljanje naravnega rezervata Škocjanski zatok (Ur.l.RS, št.31/99), Odločbe o izbiri koncesionarja št. 636-06/99-4 za Škocjanski zatok ter koncesijske pogodbe podpisane med Vlado RS in DOPPS št. 252100-50-85/00, Uredbe o Načrtu upravljanja Naravnega rezervata Škocjanski zatok za obdobje 2015–2024 (Ur.l.RS, št. 102/15) ter Zakona o ohranjanju narave (Ur.l.RS, št. 96/04).

Na podlagi Zakona o preglednosti finančnih odnosov in ločenem evidentiranju različnih dejavnosti (ZPFOLERD-1, Ur.l. RS, št. 33/11) smo pripravili ločen prikaz odhodkov in prihodkov iz opravljanja dejavnosti javne službe upravljanja Naravnega rezervata Škocjanski zatok.

Preglednica 1: Ločen prikaz odhodkov in prihodkov iz opravljanja dejavnosti javne službe upravljanja Naravnega rezervata Škocjanski zatok v letu 2023

Vrste odhodkov	Odhodki v eurih
Programski in materialni stroški	494.448,38
Stroški inv. vzdrževanja in opreme	91.469,15
Stroški dela	227.440,20
ODHODKI SKUPAJ	813.357,73
Viri prihodkov	Prihodki v evrih
PP 153238	253.000
PP 559 Sklad za podnebne spremembe	305.179,75
Lastni prihodki upravljavca	75.681,25
Projekt »Las čez slani travnik«	2.183,57
Projekt Interreg Poseidone	116.839,64
Projekt Life for seeds	22.100
Projekt Interreg ReCo	37.493,53
Sredstva občinskega proračuna MO Koper	880
PRIHODKI SKUPAJ	813.357,73

Kadrovsko stanje

DOPPS je imel dne 31. 12. 2023 redno zaposlenih 30 delavcev, vse za polni delovni čas.

Preglednica 2: Izobrazbena struktura zaposlenih na dan 31. 12. 2023

Stopnja	Opis	Število
I.	nedokončana OŠ	0
II.	OŠ	0
III.	nižje poklicno izobraževanje (2 letno)	0
IV.	srednje poklicno izobraževanje (3 letno)	0
V.	gimnazijsko, srednje poklicno -tehniško izobraževanje (4 letno)	3
VI.	višješolski in visokošolski strokovni program	2
VII.	univerzitetni program	12
VIII.	magisterij in doktorat znanosti	13
Skupaj		30

Ljubljana, 17.5.2024

Predsednica društva: Tanja Šumrada

RAČUNOVODSKO POROČILO

Bilanca stanja

Preglednica 3: Bilanca stanja na dan 31. 12. 2023 v evrih

	Tekoče leto	Preteklo leto
SREDSTVA	2.403.124	2.158.178
A. DOLGOROČNA SREDSTVA	1.375.207	1.245.538
I. Neopredmetena sredstva in dolgoročne AČR	47.623	21.122
1. Neopredmetena sredstva	41.983	15.122
2. Dolgoročne aktivne časovne razmejitve	5.640	6.000
II. Opredmetena osnovna sredstva	1.327.584	1.224.416
IV. Dolgoročne finančne naložbe	0	0
1. Dolgoročne finančne naložbe, razen posojil	0	0
B. KRATKOROČNA SREDSTVA	614.477	466.860
II. Zaloge	7.447	7.080
III. Kratkoročne finančne naložbe	0	0
1. Kratkoročne finančne naložbe, razen posojil	0	0
IV. Kratkoročne poslovne terjatve	65.926	78.331
V. Denarna sredstva	541.104	381.449
C. KRATKOROČNE AKTIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE	413.440	445.780
OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV	2.403.124	2.158.178
A. SKLAD	419.328	219.313
I. Društven sklad	419.308	219.313
B. REZERVACIJE IN DOLGOROČNE PČR	1.281.318	1.219.684
II. Dolgoročne pasivne časovne razmejitve	1.281.318	1.219.684
C. DOLGOROČNE OBVEZNOSTI	0	0
I. Dolgoročne finančne obveznosti	0	0
Č. KRATKOROČNE OBVEZNOSTI	145.512	402.536
II. Kratkoročne finančne obveznosti	0	74.034
III. Kratkoročne poslovne obveznosti	145.512	328.502
D. KRATKOROČNE PASIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE	556.966	316.645

Bilanca stanja se zaradi lažjega razumevanja bere skupaj s pojasnili.

Izkaz poslovnega izida

Preglednica 4: Izkaz poslovnega izida v obdobju od 1. 1. do 31. 12. 2023 v evrih

	Tekoče leto	Preteklo leto
1. ČISTI PRIHODKI OD PRODAJE	530.228	364.263
4. DRUGI POSLOVNI PRIHODKI (s prevrednotovalnimi prihodki)	1.807.268	1.621.193
KOSMATI DONOS OD POSLOVANJA	2.333.296	1.985.457
POSLOVNI ODHODKI	2.139.290	1.955.172
5. Stroški blaga, materiala in storitev	1.084.597	961.483
a. Nabavna vrednost prodanega blaga in materiala	5.971	4.764
b. Stroški porabljenega materiala	94.436	74.492
c. Stroški storitev	984.190	882.227
6. Stroški dela	902.203	866.975
a. Stroški plač	655.718	635.931
b. Stroški pokojninskih zavarovanj	73.699	69.060
c. Stroški drugih socialnih zavarovanj	47.166	43.540
d. Drugi stroški dela	125.620	118.444
7. Odpisi vrednosti	143.962	115.661
a. Amortizacija	127.340	115.661
c. Prevrednotovalni poslovni odhodki pri obratnih sredstvih	16.622	0
8. Drugi poslovni odhodki	12.729	11.053
PRESEŽEK POSLOVNIH PRIHODKOV	194.006	30.285
FINANČNI PRIHODKI	1.668	3.171
11. Finančni prihodki iz poslovnih terjatev	1.668	3.171
b) Finančni prih. iz terjatev, danih drugim	1.668	3.171
FINANČNI ODHODKI	5.767	4.061
13. Finančni odhodki iz finančnih obveznosti	3.877	1.901
b) Finančni odhodki iz posojil, prejetih od bank	3.877	1.901
14. Finančni odhodki iz poslovnih obveznosti	1.890	2.160
b) Finančni odhodki iz obveznosti do dobaviteljev in meničnih obveznosti	1.890	2.160
15. DRUGI PRIHODKI	12.038	758
PRESEŽEK POSLOVNIH PRIHODKOV	201.945	30.153
17. Davek iz dobička	1.929	0
19. ČISTI PRESEŽEK PRIHODKOV OBRAČUNSKEGA OBDOBJA	200.015	30.153

Izkaz poslovnega izida se zaradi lažjega razumevanja bere skupaj s pojasnili.

Podlaga za sestavitev računovodskih izkazov

Predpostavka delujočega podjetja

Računovodski izkazi so pripravljene na podlagi predpostavke o delujočem podjetju, kar pomeni, da se sredstva pridobivajo in prodajajo in da se obveznosti poravnajo v razmerah normalnega delovanja. Računovodski izkazi ne vsebujejo prilagoditev, ki bi bile potrebne, če predpostavka delujočega podjetja ne bi bila izpolnjena.

Izjava o skladnosti

Računovodski izkazi so sestavljeni v skladu s SRS 33 – Računovodske rešitve v družtvih in invalidskih organizacijah. Uporabljene so poročevalske zahteve splošnih SRS in Zakona o družtvih ter iste računovodske usmeritve kot v preteklem letu.

Povzetek pomembnih računovodskih usmeritev

Podlaga za pripravo računovodskih izkazov

Računovodske izkaze je DOPPS pripravil ob upoštevanju nabavne vrednosti. DOPPS sredstev ne vrednoti po pošteni vrednosti.

Funkcijska in predstavitvena valuta

Računovodski izkazi so sestavljeni v evrih in prikazani brez centov.

Prevedba tujih valut

Postavke v računovodskih izkazih, ki so navedene v tujih valutah, so v bilanci stanja in izkazu poslovnega izida preračunane v evre po srednjem tečaju ECB. Pozitivne ali negativne tečajne razlike, ki izhajajo iz preračuna, je DOPPS pripoznal v izkazu poslovnega izida med prihodki oziroma odhodki od financiranja.

Neopredmetena sredstva

Neopredmeteno sredstvo se ob začetnem pripoznanju izmeri po nabavni vrednosti.

Po začetnem pripoznanju DOPPS neopredmetena sredstva meri po modelu nabavne vrednosti, ki je zmanjšana za amortizacijski popravek vrednosti in nabrano izgubo zaradi oslabitve.

DOPPS razpolaga z neopredmetenimi sredstvi s končno dobo koristnosti. Prvotno pripoznana nabavno vrednost zmanjšuje z amortiziranjem prek popravka vrednosti, doba koristnosti je od 2 do 5 let.

Amortizacijo sredstev začne obračunavati prvega dne naslednjega meseca, ko je sredstvo usposobljeno za uporabo. Uporablja metodo linearnega amortiziranja.

Ko DOPPS ne obvladuje tveganj in koristi iz naslova neopredmetenega sredstva, odpravi pripoznanje prek poslovnega izida za razliko med doseženo prodajno in knjigovodsko vrednostjo.

Opredmetena osnovna sredstva

Opredmeteno osnovno sredstvo DOPPS ob začetnem pripoznanju pripozna po nabavni vrednosti. Nabavno vrednost povečujejo odvisni stroški nabave.

Za merjenje po začetnem pripoznanju DOPPS uporablja model nabavne vrednosti, zmanjšane za popravek vrednosti in nabrano izgubo zaradi oslabitve.

Opredmetena osnovna sredstva se začnejo amortizirati prvi dan naslednjega meseca po tem, ko so razpoložljiva za uporabo. Amortizacija se obračunava po metodi linearnega amortiziranja ob upoštevanju dobe koristnosti osnovnega sredstva. Dobe koristnosti DOPPS preverja ob zaključku poslovnega leta. Za poslovno leto, ki se je končalo na dan 31. 12. 2023, so bile take:

Preglednica 5: Dobe koristnosti opredmetenih osnovnih sredstev

Skupina opredmetenih osnovnih sredstev	Dobe koristnosti
Zgradbe	20–33 let
Tehnološka in delovna oprema	2–8 let
Pisarniška oprema	2–5 let
Biološka sredstva	2–5 let

Kadar DOPPS ne obvladuje tveganj in koristi iz naslova opredmetenega osnovnega sredstva, odpravi pripoznanje prek poslovnega izida za razliko med doseženo prodajno in knjigovodsko vrednostjo.

Opredmetena osnovna sredstva slabi tako, kot je zapisano v računovodski usmeritvi v razdelku *Oslabitev sredstev*.

Dolgoročne finančne naložbe

Ob začetnem pripoznanju DOPPS pripozna finančna sredstva po pošteni vrednosti. Transakcijski stroški, ki so neposredno vezani na pridobitev finančnega sredstva, povečujejo nabavno vrednost.

DOPPS v bilanci stanja izkazuje dolgoročne finančne naložbe iz danih posojil, naložb v deleže in depozite pri bankah. Finančna sredstva so pripoznana na datum trgovanja. Finančne naložbe DOPPS meri po odplačni vrednosti, zmanjšani za slabitve.

Pripoznanje za finančno sredstvo DOPPS odpravi v trenutku, ko DOPPS nima več pogodbenih obveznosti iz naslova denarnih tokov ali ko vsa tveganja in koristi v povezavi z lastništvom finančnega tveganja prenese na tretjo osebo.

Zaloge

Količinska enota zaloge materiala in trgovskega blaga je ob začetnem pripoznanju ovrednotena po izvorni ceni, ki jo sestavljajo nakupna cena, uvozne in druge nevračljive nakupne dajatve ter neposredni stroški.

Če se cene v obračunskem obdobju na novo nabavljenih količinskih enot ali razlikujejo od cen oziroma stroškov količinskih enot iste vrste v zalogi, se med letom za zmanjševanje teh količin uporablja metoda drsečih povprečnih cen.

Zaloge se zaradi oslabitve prevrednotujejo, če knjigovodska vrednost, vključno s tisto po zadnjih dejanskih izvornih cenah, presega njihovo tržno vrednost.

Oslabitev sredstev

Oslabitev nefinančnih sredstev

Sredstvo je oslabljeno, če njegova knjigovodska vrednost presega nadomestljivo. DOPPS na datum vsakega poročanja presodi, ali obstaja znamenje, da utegne biti sredstvo oslabljeno. Če obstaja, oceni nadomestljivo vrednost sredstva. Pri presojanju znamenj slabitve upošteva zunanje in notranje dejavnike.

Oslabitev finančnih sredstev

Finančno sredstvo je oslabljeno, če obstajajo nepristranski dokazi, da so se zaradi enega ali več dogodkov zmanjšali pričakovani bodoči denarni tokovi iz naslova tega sredstva, ki jih je mogoče zanesljivo izmeriti.

DOPPS meni, da na morebitno oslabitev finančnega sredstva nakazujejo tile dejavniki: finančne težave dolžnika, neizpolnitev pogodbenih določb, dolžnikova kršitev poplačila (zamude pri plačilu), reprogram, znaki, da bo šel dolžnik v prisilno poravnavo ali stečaj ali drugo obliko prostovoljne finančne reorganizacije, izginotje delujočega trga za vrednostni papir (kot posledica finančnih težav dolžnika) in podobno.

Za nekatere skupine finančnih sredstev, denimo za terjatve iz poslovanja, oslabitev finančnega sredstva presoja posebej za posamezno finančno sredstvo in skupino sredstev. Za vsako pomembno terjatev posebej presodi, ali obstajajo znamenja slabitve. Če ne obstajajo, terjatev razvrsti v skupino in oslabi z odstotkom skupine, ki odraža pretekle izgube v skupini s podobnim kreditnim tveganjem. Odstotek skupinskih slabitev poleg preteklih izgub odraža tudi spremembe makroekonomskih razmer in drugih dejavnikov.

Terjatve manjših vrednosti DOPPS oceni skupno, in sicer tako, da terjatve vključi v skupino s podobnimi značilnostmi kreditnega tveganja. Skupine oblikuje na podlagi podobnega kreditnega tveganja in na podlagi zapadlosti terjatev. Pri oceni skupne oslabitve upošteva pretekli razvoj verjetnosti neizpolnitve (neplačila), čas povrnitve in znesek nastale izgube, ki je popravljen za oceno posloводства o tem, ali so

dejanske izgube zaradi tekočih gospodarskih in kreditnih pogojev lahko večje ali manjše od izgub, ki so dejansko nastale v preteklosti.

Oslabitev vseh finančnih sredstev DOPPS evidentira prek popravka vrednosti. Ko sklene, da je terjatev ali posojilo neizterljivo (običajno, ko je zaključen stečajni ali likvidacijski postopek ali ko poteče zastaralni rok), ga izknjiži iz računovodskih evidenc.

Naknadna plačila terjatev in posojil, za katere je bil predhodno oblikovan popravek, DOPPS pripozna v izkazu poslovnega izida med drugimi prihodki iz poslovanja.

Posojila in terjatve

Posojila in terjatve so neizvedena finančna sredstva s fiksnimi ali določljivimi plačili, s katerimi se ne trguje na aktivnem trgu.

Ob začetnem pripoznanju jih DOPPS izkaže po pošteni vrednosti, običajno je v to zneskih, ki izhajajo iz listin, ob predpostavki, da bodo poplačane. Kasneje jih meri po metodi odplačne vrednosti, zmanjšane za oslabitve.

Denar in denarni ustrezniki

Denar in denarni ustrezniki obsegajo denar v blagajnah in na transakcijskih računih ter depozite na odpoklic.

Društveni sklad

Društveni sklad je lastni vir financiranja. Sestavljen je iz združenih sredstev članov. Presežek odhodkov zmanjšuje društveni sklad.

Obveznosti

DOPPS izkazuje poslovne in finančne obveznosti. Kot dolgoročno finančno obveznost izkazuje obveznost iz finančnega najema.

Obveznosti DOPPS ob začetnem pripoznanju ovrednoti iz ustreznih listin o njihovem nastanku, kasneje so merjene po odplačni vrednosti. Kratkoročne obveznosti se ne diskontirajo.

DOPPS odpravi pripoznanje obveznosti samo takrat, ko so obveznosti poravnane, preklicane ali se iztečejo.

Rezervacije in dolgoročne pasivne časovne razmejitve

Dolgoročne pasivne časovne razmejitve predstavljajo znesek neodpisane vrednosti z dotacijami financiranih osnovnih sredstev.

Davek od dohodka

Odmerjeni davek je davek, ki ga DOPPS plača od obdavčljivega dobička za poslovno leto ob uporabi davčnih stopenj, uveljavljenih na datum izkaza finančnega položaja, upoštevajoč morebitne prilagoditve davčnih obveznosti v povezavi s preteklimi poslovnimi leti.

Prihodki od prodaje blaga in storitev

Prihodke od prodaje blaga in storitev DOPPS pripozna po pošteni vrednosti prejetega poplačila ali terjatev iz tega naslova, zmanjšani za vračila, prejete rabate in količinske popuste. Prihodke od prodaje blage izkaže, ko kupec prevzame vse pomembne oblike tveganja in koristi, povezanih z lastništvom sredstva, in ko obstaja gotovost glede prihodnjih denarnih tokov v zvezi s prodajo, prihodke od prodanih storitev pa pripozna glede na stopnjo dokončnosti. Prihodke od najemnin pripozna enakomerno med dobo trajanja najema.

Državne podpore so zneski, ki jih dobi DOPPS od države ali lokalne skupnosti neposredno iz proračuna, prek organov države ali lokalne skupnosti oziroma prek drugih uporabnikov proračunskih sredstev za določene namene. Državne podpore se včasih imenujejo tudi dotacije oziroma subvencije. Državne in druge subvencije, prejete za kritje stroškov, so pripoznane dosledno kot prihodki v obdobjih, v katerih nastajajo zadevni stroški, ki naj bi jih subvencije nadomestile.

Državna podpora se ne pripozna, dokler ni sprejemljivega zagotovila, da bo DOPPS izpolnil pogoje zanj in da bo državna podpora tudi prejeta. Pogojne državne podpore se pripoznajo med poslovnimi prihodki samo, kadar so izpolnjeni pogoji v zvezi z njimi.

Poslovni odhodki

Amortizacijo DOPPS obračunava posamično po stopnjah, ki upoštevajo dobo koristnosti posameznega opredmetenega osnovnega sredstva in neopredmetenega sredstva.

Stroški dela predstavljajo bruto znesek plač, obračunanih v skladu s kolektivno pogodbo in individualnimi pogodbami o zaposlitvi, prispevke in davke, ki neposredno bremenijo delodajalca, prostovoljno pokojninsko in invalidsko zavarovanje in druge stroške dela (regres, prevoz na delo, prehrano med delom in podobno).

Drugi stroški predstavljajo stroške materiala in storitev.

Finančni prihodki

Finančni prihodki obsegajo prihodke iz obresti od naložb, zamudnih obresti in drugo. Pripoznajo se po metodi odplačne vrednosti za prihodke od obresti.

Finančni odhodki

Finančni odhodki obsegajo stroške izposojanja, izgube zaradi oslabitve vrednosti in odpisov finančnih naložb in drugo. Finančne odhodke pripozna v izkazu poslovnega izida ne glede na plačila, ki so povezana z njimi. Odhodke pripozna po odplačni vrednosti.

Pojasnila k bilanci stanja

Neopredmetena sredstva in opredmetena osnovna sredstva

Neopredmetena sredstva

Preglednica 6: Gibanje vrednosti neopredmetenih sredstev (v evrih)

	Neopredmetena sredstva v pridobivanju	Neopredmetena sredstva	Dolgoročne AČR	Skupaj
Nabavna vrednost 01.01.2023		37.762 -	6.000	43.762
Povečanje	33.550			33.550
Zmanjšanje			-360	-360
Nabavna vrednost 31.12.2023	33.550	37.762	5.640	76.952
	-		-	
Popravek vrednost 01.01.2023	-	22.640	-	22.640
Amortizacija	-	6.69	-	6.690
Zmanjšanje	-	-1	-	-1
Popravek vrednost 31.12.2023	-	29.329	-	29.329
Neodpisana vrednost 01.01.2023	-	15.122	6.000	21.122
Neodpisana vrednost 31.12.2023	33.550	8.433	5.640	47.623

DOPPS v tej postavki izkazuje za 5.640 EUR dolgoročno razmejenih stroškov najema.

Opredmetena osnovna sredstva

Preglednica 7: Gibanje vrednosti opredmetenih osnovnih sredstev (v evrih)

	OOS v pridobivanju	Zemljišča	Zgradbe	Oprema in DI	Biološka sredstva	Skupaj
Nabavna vrednost 1.1.2023	129.272	442.252	878.614	746.746	35.506	2.232.390
Povečanje	-	27.000	71.901	149.199	2.800	250.900
Zmanjšanje	-	-	-32.917	-67.002	-	-99.921
Prenosi	-42.017			42.017		-
Nabavna vrednost 31.12.2023	87.255	469.252	917.598	870.960	38.306	2.383.371
Popravek vrednost 1.1.2023	-	-	403.150	581.773	23.051	1.007.974
Amortizacija	-	-	45.545	73.066	1.812	120.423
Zmanjšanje	-	-	-16.295	-56.543	-	-72.838
Uskladitve evidenc	-	-	-	228	-	228
Popravek vrednost 31.12.2023	-	-	432.400	598.524	24.863	1.055.787
Neodpisana vrednost 1.1.2023	129.272	442.252	475.464	164.973	12.455	1.224.416
Neodpisana vrednost 31.12.2023	87.255	469.252	485.198	272.436	13.443	1.327.584

DOPPS del dejavnosti opravlja v lastnih prostorih in z lastno opremo, del dejavnosti pa opravlja z opremo v tuji lasti, ki jo ima v upravljanju. Bilančno izkazuje za 469.252 EUR zemljišč, za 485.198 EUR zgradb in za 285.879 EUR drugih opredmetenih osnovnih sredstev.

Kratkoročne finančne naložbe

DOPPS v tej postavki izkazuje vrednost 0 EUR, kratkoročnih finančnih naložb v letu 2023 društvo ni imelo.

Zaloge

Društvo je imelo na bilančni dan za 7.447,43 EUR zalog trgovskega blaga. Pri popisu zalog niso bili ugotovljeni presežki oziroma primanjkljaji. Pri zalogah ni prišlo do odpisa vrednosti zaradi spremembe kakovosti. Čista iztržljiva vrednost zaloge je višja od izkazane knjigovodske vrednosti v bilanci stanja.

Kratkoročne poslovne terjatve

Na dan 31. decembra 2023 izkazuje DOPPS za 64.470 EUR poslovnih terjatev. Od tega izkazuje za 53.639 EUR terjatev do kupcev in za 10.299 EUR kratkoročnih danih predujmov. Popravki vrednosti terjatev niso oblikovani. V tej postavki izkazuje tudi za – 1.456,07 EUR terjatev za DDV in za 532 EUR terjatev za boleznine. Glavnina terjatev je bila nezapadla. Nobena od terjatev ni izpostavljena tveganjem, večina je odprtih s stalnimi strankami (pretežno javni zavodi, šole ipd.).

[Preglednica 8: Kratkoročne poslovne terjatve v evrih na dan 31.12.2023 in primerljivi podatki na dan 31.12.2022](#)

	31. 12. 2023	31. 12. 2022
Terjatve do kupcev	53.639	69.874
Terjatve za DDV	0	785
Terjatve za predplačila	10.299	222
Terjatve za boleznine	532	5.853
Druge kratkoročne terjatve	1.456	1.597
Kratkoročne poslovne terjatve	65.926	78.331

Terjatve niso zavarovane. Društvo nima terjatev do poslovodstva in organov društva.

Denarna sredstva

DOPPS izkazuje na dan 31. decembra 2023 stanje na transakcijskem računu v vrednosti 533.118 EUR. Poleg tega je bilo v blagajnah za 4.463,50 EUR denarnih sredstev, v ročni blagajni na sedežu (568,50 EUR) in v davčni blagajni v NRŠZ (3.895 EUR). Denar na poti je znašal 601,65 EUR.

Kratkoročne aktivne časovne razmejitve

DOPPS v tej postavki izkazuje za 413.439 EUR kratkoročno nezaračunanih prihodkov. Gre za prihodke, povezane z že nastalimi stroški v letu 2023, večinoma v okviru projektov, ki se financirajo iz namenskih javnih sredstev, in katerih poročila za leto 2023 še niso bila delno ali v celoti pregledana in stroški

potrjeni in izplačani. Na tej postavki DOPPS izkazuje še za 85% vrednosti monitoringa splošno razširjenih vrst ptic v letu 2023 za določitev vrednosti slovenskega indeksa ptic kmetijske krajine, ki je sorazmeren z opravljenim delom po pogodbi v letu 2023.

Preglednica 9: Stanje kratkoročno nezaračunanih prihodkov v letu 2023 po posameznih projektih (v evrih)

PROJEKT	SM konto 191000	
ACF Povezani za gozdove	9529	2.958
CEPF II – Implementing Partner for the Balkans sub-region	990204	14.181
LIFE STRŽEN	958	91.818
Poljuba	9504	11.297
VrH julijcev	9505	76.360
Safe Flyways	9525	4.395
Interreg Poseidone	94056	104.471
Interreg ReCo	94057	39.774
MKGP-Monitoring SIPPK	9720	56.933
EIP VIVEK	9518	11.253
Stanje 31.12.2023		413.439

Društveni sklad

DOPPS v tej postavki izkazuje za 4.037 EUR združenih sredstev članov in za 415.291 EUR nerazporejenega presežka prihodkov nad odhodki preteklih obdobj, skupaj 419.328 EUR. V letu 2023 so prihodki DOPPS preseglji odhodke za 200.015 EUR, ki jih je DOPPS v celoti namenil povečanju društvenega sklada.

Rezervacije in dolgoročne pasivne časovne razmejitve

DOPPS v tej postavki izkazuje 1.281.318 EUR dolgoročno odloženih prihodkov. Tako so izkazane namenske dotacije za nakup opredmetenih osnovnih sredstev v znesku, za katerega še ni bil oblikovan popravek vrednosti. Dolgoročno odloženi prihodki se prenašajo v poslovni izid sorazmerno s prenosom amortizacije z dotacijami financiranih osnovnih sredstev.

Preglednica 10: Dolgoročne PČR v evrih na dan 1.1.2023 in 31.12.2023

	01.01.2023	Preneseno v prihodke	Oblikovano	31.12.2023
LIFE for Seeds	72.655	5.917	148.807	215.545
Druga namensko fin. OS, neaktivirano	94.341	40.197	-	54.144
Livedrava zemljišče Torič	5.790	347	-	5.443
Livedrava, neaktivirano	84.201	-	-	84.201
Lastna sredstva pred 2007	13.215	7.929	-	5.286
Podarjena zemljišča	60.948	-	-	60.948
Druga namensko fin. OS	212.425	42.233	45.841	216.033
Livedrava, aktivirano	676.109	36.391	-	639.718
Skupaj	1.219.684	133.014	194.648	1.281.318

Dolgoročne obveznosti

DOPPS na dan 31.12.2023 ni beležil dolgoročnih finančnih obveznosti.

Kratkoročne finančne obveznosti

DOPPS na dan 31.12.2023 na tej postavki ne izkazuje obveznosti. V letu 2020 smo sklenili posojilno pogodbo št. 3023-404/2020-13960 s Slovenskim regionalnim razvojnim skladom za projekt Izboljšanje stanja vrst in habitatnih tipov v Triglavskem narodnem parku – VrH Julijcev v višini 110.000 EUR. Pogodba je zapadla 31.7.2023, vendar smo zaradi neugodnega likvidnostnega stanja zaprosili za odlog plačila preostanka glavnice. Odlog poplačila je bil odobren in prestavljen na mesec november. 23.11.2023 smo poplačali preostanek glavnice v višini 60.757 EUR.

Kratkoročne poslovne obveznosti

Kratkoročne poslovne obveznosti znašajo 145.512 EUR. Največji je dolg do dobaviteljev, sledijo obveznosti do zaposlenih in do državnih institucij.

Preglednica 11: Kratkoročne poslovne obveznosti v evrih na dan 31.12.2023 in primerljivi podatki na dan 31.12.2022

KRATKOROČNE POSL.OBVEZNOSTI	31 12. 2023	31 12. 2022
Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev	67.652	239.191
Kratkoročne obveznosti do zaposlenih	59.337	61.147
Obveznosti do državnih institucij	16.594	28.164
Ostale kratkoročne obveznosti (DDPO)	1.929	-
Kratkoročne poslovne obveznosti	145.512	328.502

Kratkoročne pasivne časovne razmejitve

DOPPS v tej postavki, ki skupaj znaša 556.967 EUR izkazuje razmejene prihodke dotacij, prejetih v 2023, ki se nanašajo na financiranje stroškov projektov v prihodnje in se razmejujejo skladno s tem. V letu 2023 smo zaradi prejetega sofinanciranja s strani MNVP in MJU pri projektu Life for seeds na kratkoročne PČR dodali tudi sredstva SR TRUST, ki so bila primarno namenjena sofinanciranju lastnega deleža pri projektu Life for seeds, sedaj pa bodo porabljena za sofinanciranje lastnega deleža pri drugem projektu.

Preglednica 12: Stanje kratkoročno odloženih prihodkov v letu 2023 po posameznih projektih (v evrih)

PROJEKT	SM	konto 296000
BestBelt Mura	9530	11.163
LIFE Tršca	956	100.825
LIFE FOR SEEDS	955	23.895
LIFE Narcis	9590	13.865
SR TRUST	9519	380.812
NRŠZ-lastna sredstva	94049	26.408
Stanje 31.12.2023		556.967

Izven bilančna evidenca

V izven bilančni evidenci vodimo sredstva v upravljanju, in sicer:

- nabavna vrednost 251.116 EUR
- popravek vrednosti 112.767 EUR in
- preostala vrednost 138.379 EUR.

Izven bilančno vodimo tudi zaloge izdelkov v komisijski prodaji v vrednosti 4.555,73 EUR.

Pojasnila k izkazu poslovnega izida

Prihodki

Prihodki DOPPS so se v letu 2023 v primerjavi s prihodki v letu 2022 povečali za 15,39 %. V primerjavi z letom 2022 so se povečali prihodki iz naslova javnih sredstev (dotacij) in donacij ter prihodki od prodaje blaga in storitev, medtem ko so se minimalno zmanjšali prihodki iz naslova članarin. Povečanje prihodkov iz naslova javnih sredstev je predvsem na račun sredstev za kohzijske projekte, ki so začela prihajati v večjem obsegu, zaradi konca kohezijskih projektov ter pričetka izvajanja novih EU in mednarodno sofinanciranih projektov. Višina sredstev iz naslova prodaje blaga in storitev je največja doslej, saj smo v letu 2023 prodali rekordno število storitev in blaga. Znižanje članarin je zanemarljivo, vendar ocenjujemo, da iz naslova doživjenskih članarin, ker v letu 2023 nismo prodali nobene.

Na področju prihodkov ostajajo pomemben vir delovanja društva izvedbe monitoringa izbranih kvalifikacijskih vrst ptic Natura 2000 in monitoring ptic kmetijske krajine za pripravo slovenskega indeksa ptic kmetijske krajine (SIPPK). Situacija v naravnih rezervatih se je precej izboljšala, predvsem v NR Škocjanski zatok in NR Ormoške lagune, kjer smo realizirali višje prihodke iz lastne dejavnosti kot leto poprej. Razlog za višje prihodke v NR je predvsem konec epidemijske krize ter nenehno vlaganje v razvoj infrastrukture in širjenje ponudbe rezervatov.

Dotacije še vedno predstavljajo največji delež v strukturi prihodkov društva in so povezane z financiranjem projektov iz javnih sredstev. V letu 2023 se je del projektnega financiranja v obliki kratkoročno nezaračunanih prihodkov v primerjavi z letom 2022 nekoliko znižal, kar je posledica zaključka kohezijskih projektov in posledično izplačil stroškov za nazaj. Kljub znižanju so kratkoročno nezaračunanih prihodki še vedno visoki, predvsem na račun končanega projekta Life Stržen, kjer še čakamo na potrdilo zaključnega poročila ter zadnje izplačilo, ter dveh novih Interreg projektov, pri katerih smo izvedli večje akcije že na začetku projektov. Kljub visoki številki kratkoročno nezaračunanih prihodkov, to ne vpliva bistveno negativno na denarni tok društva. Projektni prihodki iz naslova proračuna EU (skupaj s prenosom kratkoročnih PČR v prihodke za pokrivanje amortizacije OS, ki se financirajo iz namenskih EU sredstev) so znašali 1.059.114 EUR, iz proračuna RS in lokalnih skupnosti 523.133 EUR, s strani mednarodnih fundacij pa nadaljnjih 372.108 EUR. Kmetijskih subvencij je bilo za 21.503 EUR.

Preglednica 13: Prihodki v evrih v letu 2023 in primerljivi podatki v letu 2022

	2023	2022
Dotacije iz proračunskih in drugih javnih sredstev	1.741.372	1.576.625
Donacije drugih pravnih in fizičnih oseb	32.870	18.610
Članarine in prispevki članov	20.371	21.467
Prihodki od prodaje trgovskega blaga, storitev in proizvodov	530.228	364.263
Ostali prihodki iz dejavnosti	12.656	4.492
Finančni prihodki	1.668	3.171
Drugi prihodki	12.038	758
Skupaj	2.351.202	1.989.386

Preglednica 14: Prihodki iz opravljanja pridobitne dejavnosti v evrih v letu 2023 in primerljivi podatki v letu 2022

	2023	2022
Prihodki od prodaje trgovskega blaga, storitev in proizvodov	530.229	364.263
Ostali prihodki iz dejavnosti	3.457	442
Skupaj	533.686	364.705

Odhodki

Odhodki DOPPS so se v letu 2023 v primerjavi z odhodki v letu 2022 zvišali za 8,66 %. Zvišanje je predvsem na račun povišanja stroškov blaga, materiala ter storitev in dela. V letu 2023 se povišali stroški regresa in skladno s strategijo sistematizacije organizacije so se uskladile (povišale) tudi nekatere plače zaposlenih. Konec leta 2023 je bila izplačana tudi nagrada za delovno uspešnost v višini 650 EUR neto za vsakega zaposlenega. S to stimulacijo skušamo zaposlene motivirati za nadaljnje dobro delo v naši organizaciji. V letu 2023 smo zabeležili tudi povišanje odhodkov iz naslova stroškov storitev, predvsem na račun izvajanja akcij s strani zunanjih izvajalcev na projektih kot so Interreg Poseidone, Interreg ReCo ter Life for seeds. Stroški blaga in materiala so bili v letu 2023 višji predvsem zaradi povečanega obsega dela v baru NRŠZ ter zaradi visokih cen energije in pogonskih goriv. Amortizacija je višja kot leta 2022 zaradi intenzivnejše nabave opreme v letih 2019-2023 iz naslova aktivnih projektov.

Preglednica 15: Odhodki v evrih v letu 2023 in primerljivi podatki v letu 2022

	2023	2022
Stroški blaga in materiala	100.407	79.256
Stroški storitev	984.190	882.227
Stroški dela	902.203	866.975
Drugi odhodki iz dejavnosti	12.729	11.053
Amortizacija	127.340	115.661
Prevrednotovalni poslovni odhodki	16.622	0
Finančni odhodki	5.767	4.061
Skupaj	2.149.258	1.959.233

Preglednica 16: Odhodki iz opravljanja pridobitne dejavnosti v evrih v letu 2023 in primerljivi podatki v letu 2022

	2023	2022
Stroški materiala in energije	43.433	23.093
Stroški storitev	215.549	135.415
Stroški dela	219.653	182.807
Drugi odhodki iz dejavnosti	4.116	2.739
Amortizacija	19.295	19.685
Prevrednotovalni poslovni odhodki	4.155	4.764
Finančni odhodki	3.877	1.901
Skupaj	510.078	370.404

Kot sodilo za razvrščanje posrednih stroškov na tiste, ki se nanašajo na pridobitno dejavnosti in na tiste, ki se nanašajo na nepridobitno dejavnost, je društvo upoštevalo razmerje med pridobitnimi in nepridobitnimi prihodki.

Davek od dohodkov

V obračunu DDPO za leto 2023 ima DOPPS za 1.929 EUR obveznosti iz naslova davka od dohodkov pravnih oseb.

Presežek prihodkov

Stroški in odhodki za leto 2023 so za 200.015 EUR nižji od prihodkov za leto 2023.

Presežek prihodkov nad odhodki v letu 2023 je bil prenesen v društveni sklad.

Po datumu bilance stanja ni bilo nobenega dogodka, ki bi vplival na računovodske izkaze leta 2023.

Ljubljana, 23.8.2024

Predsednica društva: Tanja Šumrada

POROČILO NEODVISNEGA REVIZORJA

Upravnemu odboru, nadzornemu odboru, predsednici društva
Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije
Tržaška cesta 2
1000 Ljubljana

Poročilo o reviziji računovodskih izkazov

Mnenje

Revidirali smo računovodske izkaze društva Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije, Tržaška cesta 2, 1000 Ljubljana, ki vključujejo bilanco stanja na dan 31. decembra 2023 ter izkaz poslovnega izida za tedaj končano leto ter povzetek bistvenih računovodskih usmeritev in druge pojasnjevalne informacije.

Po našem mnenju priloženi računovodski izkazi v vseh pomembnih pogledih pošteno predstavljajo finančni položaj Društva za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije na dan 31. decembra 2023 ter njegovo finančno uspešnost za tedaj končano leto v skladu s Slovenskimi računovodskimi standardi.

Podlaga za mnenje

Revizijo smo opravili v skladu z Mednarodnimi standardi revidiranja (MSR). Naše odgovornosti na podlagi teh standardov so opisane v tem poročilu v odstavku Revizorjeva odgovornost za revizijo računovodskih izkazov. V skladu s Kodeksom etike za računovodske strokovnjake, ki ga je izdal Odbor za mednarodne standarde etike za računovodske strokovnjake (Kodeks IESBA) ter etičnimi zahtevami, ki se nanašajo na revizijo računovodskih izkazov v Sloveniji, potrjujemo svojo neodvisnost od družbe in, da smo izpolnili vse druge etične zahteve v skladu s temi zahtevami in Kodeksom IESBA.

Verjamemo, da so pridobljeni revizijski dokazi zadostna in ustrezna podlaga za naše revizijsko mnenje.

Druge informacije

Za druge informacije je odgovorno poslovodstvo. Druge informacije obsegajo poročilo o poslovanju društva, ki je sestavni del letnega poročila Društva za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije, vendar ne vključujejo računovodskih izkazov in našega revizorjevega poročila o njih.

Naše mnenje o računovodskih izkazih se ne nanaša na druge informacije in o njih ne izražamo nobene oblike zagotovila.

V povezavi z opravljeno revizijo računovodskih izkazov je naša odgovornost prebrati druge informacije in pri tem presoditi ali so druge informacije pomembno neskladne z računovodskimi izkazi, zakonskimi zahtevami ali našim poznavanjem, pridobljenim pri revidiranju ali se kako drugače kažejo kot pomembno napačne. Če na podlagi opravljenega dela zaključimo, da obstaja pomembna napačna navedba drugih informacij, moramo o takih okoliščinah poročati.

V zvezi s tem na podlagi opravljenih postopkov poročamo, da:

- so druge informacije v vseh pomembnih pogledih usklajene z revidiranimi računovodskimi izkazi,
- so druge informacije pripravljene v skladu z veljavnimi zakoni in predpisi, ter
- da na podlagi poznavanja in razumevanja društva in njegovega okolja, ki smo ga pridobil med revizijo, v zvezi z drugimi informacijami nismo ugotovil bistveno napačnih navedb.

Odgovornost posloводства in pristojnih za upravljanje za računovodske izkaze

Posloводство je odgovorno za pripravo in pošteno predstavitev teh računovodskih izkazov v skladu z Zakonom o družtvih in Slovenskimi računovodskimi standardi in za tako notranje kontroliranje, kot je v skladu z odločitvijo posloводства potrebno, da omogoči pripravo računovodskih izkazov, ki ne vsebujejo pomembno napačne navedbe zaradi prevare ali napake.

Posloводство je pri pripravi računovodskih izkazov društva odgovorno za oceno njegove sposobnosti, da nadaljuje kot delujoče podjetje, razkritje zadev, povezanih z delujočim podjetjem in uporabo predpostavke delujočega podjetja kot podlago za računovodenje, razen če namerava posloводство društvo likvidirati ali zaustaviti poslovanje, ali če nima druge možnosti, kot da napravi eno ali drugo.

Nadzorni odbor je odgovoren za nadzor nad pripravo računovodskih izkazov in za potrditev revidiranega letnega poročila.

Revizorjeva odgovornost za revizijo računovodskih izkazov

Naši cilji so pridobiti sprejemljivo zagotovilo o tem ali so računovodski izkazi kot celota brez pomembno napačne navedbe zaradi prevare ali napake, in izdati revizorjevo poročilo, ki vključuje naše mnenje. Sprejemljivo zagotovilo je visoka stopnja zagotovila, vendar ni jamstvo, da bo revizija, opravljena v skladu s pravili revidiranja, vedno odkrila pomembno napačno navedbo, če ta obstaja. Napačne navedbe, lahko izhajajo iz prevare ali napake, ter se smatrajo za pomembne, če je upravičeno pričakovati, da posamič ali skupaj, vplivajo na gospodarske odločitve uporabnikov, sprejete na podlagi teh računovodskih izkazov.

Med izvajanjem revidiranja v skladu s pravili revidiranja uporabljamo strokovno presojo in ohranjamo poklicno nezaupljivost. Prav tako:

- prepoznamo in ocenimo tveganja pomembno napačne navedbe v računovodskih izkazih, bodisi zaradi napake ali prevare, oblikujemo in izvajamo revizijske postopke kot odzive na ocenjena tveganja ter pridobivamo zadostne in ustrezne revizijske dokaze, ki zagotavljajo podlago za naše mnenje. Tveganje, da ne bomo odkrili napačne navedbe, ki izvira iz prevare, je višje od tistega, povezanega z napako, saj prevara lahko vključuje skrivne dogovore, ponarejanje, namerno opustitev, napačno razlago ali izogibanje notranjih kontrol,
- pridobimo razumevanje notranjih kontrol, pomembnih za revizijo z namenom oblikovanja revizijskih postopkov, ki so okoliščinam primerni, vendar ne z namenom izraziti mnenja o učinkovitosti notranjih kontrol društva,
- presodimo ustreznost uporabljenih računovodskih usmeritev in sprejemljivost računovodskih ocen ter z njimi povezanih razkritij posloводства, na podlagi pridobljenih revizijskih dokazov o obstoju pomembne negotovosti glede dogodkov ali okoliščin, ki zbujejo dvom v sposobnost organizacije, da nadaljuje kot

delujoče podjetje, sprejmemo sklep o ustreznosti poslovske uporabe predpostavke delujočega podjetja, kot podlage računovodenja. Če sprejmemo sklep o obstoju pomembne negotovosti, smo dolžni v revizorjevem poročilu opozoriti na ustrezna razkritja v računovodskih izkazih ali, če so taka razkritja neustrezna, prilagoditi mnenje. Revizorjevi sklepi temeljijo na revizijskih dokazih pridobljenih do datuma izdaje revizorjevega poročila. Vendar kasnejši dogodki ali okoliščine lahko povzročijo prenehanje organizacije kot delujočega podjetja.

- ovrednotimo splošno predstavitev, strukturo, vsebino računovodskih izkazov vključno z razkritji, in ali računovodski izkazi predstavljajo zadevne posle in dogodke na način, da je dosežena poštena predstavitev.

Nadzorni odbor med drugim obveščamo o načrtovanem obsegu in času revidiranja in pomembnih revizijskih ugotovitvah vključno s pomanjkljivostmi notranjih kontrol, ki smo jih zaznali med našo revizijo.

Poročilo o drugih zakonskih in regulatornih zadevah

Na podlagi opravljen revizije računovodskih izkazov moramo v skladu s 27. členom Zakona o družtvih, Uradni list RS 64/11 – uradno prečiščeno besedilo, 21/18-ZNOrg (ZDru-1) poročati tudi o tem, ali poslovne knjige in letno poročilo omogočajo presojo ali so presežki prihodkov nad odhodki porabljeni za namene, določene v tretjem odstavku 24. člena ZDru-1.

Poslovodstvo društva je odgovorno za tako vodenje poslovnih knjig in sestavo letnega poročila, da omogočajo presojo ali so presežki prihodkov nad odhodki porabljeni za zakonite namene in za tako notranje kontroliranje, kot je potrebno v skladu z odločitvijo poslovodstva, da omogoči vodenje poslovnih knjig in sestavo letnega poročila, ki ne vsebuje pomembno napačne navedbe zaradi prevare ali napake.

Naša odgovornost je na podlagi revizijskih postopkov zbrati zadostne in ustrezne revizijske dokaze za pridobitev sprejemljivega zagotovila, na poslovne knjige in letno poročilo omogočajo presojo, ali so presežki prihodkov nad odhodki porabljeni za namene, določene v tretjem odstavku 24. člena ZDru-1. Verjamemo, da so pridobljeni revizijski dokazi zadostna in ustrezna podlaga za naše mnenje.

Po našem mnenju poslovne knjige in letno poročilo Društva za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije, za poslovno leto, ki se je končalo 31.12.2023 v vseh pomembnih pogledih omogočajo presojo, ali so presežki prihodkov nad odhodki porabljeni za namene, določene v tretjem odstavku 24. člena ZDru-1.

Plus Revizija d.o.o.
Ulica Ivana Roba 19
1000 Ljubljana



PLUS REVIZIJA
Podjetje za revidiranje, računovodstvo in finance, d.o.o.
LJUBLJANA 4

Urška Filip
(pooblaščenka revizorka)



Datum: 25.8.2024